

МОТИВИ

КЪМ

ПРОЕКТ НА

Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определянето размера на местните данъци на територията на Община Камено

1. Причини, налагащи приемането на подзаконовия нормативен акт:

Причините за изменение на Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на община Камено са продиктувани от изменението на Закона за местните данъци и такси и предоставяне на общните да определят размера на патентния данък за извършване на таксиметрова дейност. До настоящия момент извършването на таксиметрова дейности и превоз на пътници не бе сред дейните облагани с патентен данък, поради тази причина в действащата Наредба такъв не е определен. Това налага да бъде извършена промяна в тази насока.

На следващо място, след извършен вътрешно финансов анализ в Община Камено се достигна до извода, че следва да бъде повишен размера на данъка върху недвижимите имоти. Данък недвижими имоти в Община Камено е с ниска ставка и при занижените данъчни оценки е крайно недостатъчен за осъществяване на основни дейности - социални услуги, здравеопазване, образование, благоустрояване на населените места, запазване на културното и историческо наследство. Повишаване на данък недвижими имоти не е самоцел, а е основано на принципите на солидарност, съпричастност и равнопоставеност на жителите на общината.

Данък недвижими имоти в Община Камено към момента е необосновано занижен – 1.1 промила при регламентиран в ЗМДТ размера на данъка в граници от 0,1 до 4,5 на хиляда върху данъчната оценка на недвижимия имот. Събираните приходи от данък върху недвижимите имоти през 2015г. са в размер на 435 874 лева, а до 30.11.2016г - 440 986 лева и са крайно недостатъчни за финансиране на социалните и други разходи на общината през 2017г. Община Камено през 2016г. е изплатила около 100 000 лева – за финансиране на клубове на пенсионера, тракийски дружества и други сдружения с нестопанска цел; организиране на празници в гр. Камено и по селата, спортния календар и спортни клубове, дофинансиране на читалища и др. Дофинансират се и дейностите Домашен социален патронаж и Детска млечна кухня с около 210 хил.лв. Всички тези разходи ще са непосилни през 2017г. при настоящия размер на данък недвижими имоти.

Ежегодните разходи за ел. енергия на уличното осветление са в размер на окол 240 хил.лв. Следва да се вземе под внимание увеличението на минималната работна заплата и задължителни осигурителни плащания /с 1 %/ от 01.01.2017г., което ще доведе допълнителен разход на местни средства в размер на над 30 000 лева годишно.

От извършения анализ е видно, че генерираните приходи от данък недвижими имоти са крайно недостатъчни за покриване на текущите, социални и благоустройствени разходи на общината, и няма как да се заделят средства за капиталови разходи и проектиране.

С нарастване на данък недвижими имоти в Община Камено ще се генерира допълнително финансов ресурс в размер на около 190 000 лева годишно /при средна събираемост от 85 %/, които е необходим за изготвяне на проекти за кандидатстване за безвъзмездно финансиране по програма Развитие на селските райони - за проектиране и ремонт на улична мрежа, проектиране на водопроводи в селата Черни Връх, Константиново, Русокастро и Полски извор, и др. Не на последно място ще са нужни средства за продължаване на археологическите проучвания, за които през 2016г. бяха отделени 46 000 лева и проектиране на реконструкцията на крепостта Русокастро и популяризирането ѝ като туристическа дестинация, което от своя страна смятам, че ще